

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

EGO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

Table with 4 columns: Precios de suscripción, Un mes, Tres meses, Seis meses, Un año. Lists prices for Granada, Provincias, Portugal, Unión Postal, and Demás países.

CONTINUA NÚMERO 10

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ. Oficinas e imprenta, Párraga, 5, y Puentezuelas, 2 triplicado. TELÉFONO 177.-APARTADO DE CORREOS, 27.

Table with 4 columns: Precios de inserciones, 1.º plana, 2.º plana, 3.º plana, 4.º plana. Lists rates for various types of advertisements.

LA PUBLICIDAD Es el periódico de mayor circulación de Granada y su provincia

FABRICA DE ABONOS Fórmulas especiales para toda clase de cultivos CARRILLO Y C.ª Venta de primeras materias, CAMPO VERDE, 3, GRANADA

Utopías peligrosas

Se ha convenido en sostener que las huelgas son las protestas que hace contra el capital, el trabajo. Dentro de la más pura y avanzada doctrina sociológica, la huelga es el elemento de combate de los de abajo para atacar de arriba; es la expresión del deseo de destruir por medio de la unión y del compañerismo a los que representan el capital; la lucha, en una palabra, entre el pobre y el rico. Vamos a dar por supuesto, y harto aventurado es esta hipótesis, que el mundo ha visto triunfante la nivelación social: que no hay ricos ni pobres. En primer término existirán inteligentes e ignorantes; hombres de valer e imbeciles, si no en el estado inconsciente, al menos de la clase que solemos llamar de cortos alcances. Los inteligentes, los sabios, los que valgan, tendrán que serlo siempre en menor número que los vulgares, los corrientes. Los segundos, aunque no quieran, han de verse superados por la inteligencia, toda vez que ya la fortuna habrá desaparecido. Y como la desigualdad entre un sabio y un ignorante es inmensa, tendremos que podrá darse también el caso curioso de las huelgas contra la inteligencia porque esta que es la que ha mandado, manda y mandará en todas las épocas tendrá que dar leyes o como se llamen algunas de las cuales merecerá la protesta de los ignorantes. Resulta, pues, de esto, que el espíritu de protesta y de rebelión existirá constantemente tomando las más absurdas formas, siendo el peor de todos por los daños deplorables que origina el de esa imposición que ahora se aprecia y que a nada conduce, como no sea a producir víctimas, llantos y miserias en sus propios huesos. No podemos espantarnos de las teorías por absurdas que sean: desde los primeros tiempos de la historia las ha habido por todos los gustos y nunca el delirio ha podido triunfar de una manera definitiva, como los propios hechos lo demuestran. Ahora se está en el momento de una leona peligrosa para todos, pero especialmente para los propios que auxilian y ayudan esas huelgas, deplorables por muchos conceptos y en las cuales quienes sufren solo la consecuencia, son los sabios que, las fomentan, o los débiles que las siguen, no haciendo otro papel que el de vulgar carne de cañón.

CUENTO LA TIA ROSA

Me ha parecido siempre que la tía Rosa nació de ochenta años. Yo la vi durante mi juventud, con sus blancos cabellos, cayendo a lo largo de las sienes y su sonrisa de exquisita urbanidad; una sonrisa de labios cerrados, porque en esta época no se habían descubierto aún las dentaduras postizas. Era una anciana gruesa, de carrillos en bolsa y dedos algo torpes que jugaban con una tabaquera de oro. Para mí formaba parte de la vieja residencia de nuestros antepasados. Mis sueños de niño en el colegio, no me representaban jamás el home sin la tía Rosa, que en invierno arregaba el fuego que brillaba en la gran chimenea del salón y en verano se defendía de las moscas con una varita llena de hojas. La tía Rosa estaba encargada de la alimentación de darnos los dulces. Ella era la que poseía la mágica llave del armario del azúcar. Había recibido este nombre, que todavía conservaba, en aquellas épocas en que la libra de azúcar valía seis francos y era una especie de paraíso misterioso para nosotros. La tía Rosa no nos dejaba nunca enterarnos de lo que allí se guardaba; pero cuando ella entreabría la puerta, para sacar una caja de dulces, nosotros mirábamos, con asombrados ojos, aquellas

confitaras apiladas unas sobre otras. Los dulces de pera, de manzana, etcétera, etc., eran capaces de hacer soñar. —Tía Rosa, tía Rosa; déjenos usted ver, aunque sólo sea un minuto. Cuando nos dará usted aquella pasta que está allí arriba, ó aquella otra de cuando monseñor estuvo en casa? ¡Oh, qué felicidad cuando monseñor venía!... Tía Rosa, dénos usted siquiera unos racimos, ó si no, una pera; allí llegarán a estropearse. Y la tía Rosa, siempre atenta, se dejaba conmovir por los ruegos de la juventud, que andaba siempre alrededor de sus faldas, y alcanzando algunas golosinas, untaba con ellas unas rebanadas de pan, sabiamente cortadas, para que no nos hartáramos. Cuando fuimos mayores, nos hicimos más exigentes, y con frecuencia habíamos tentativas de robo contra el armario del azúcar. La tía Rosa nos llamaba pequeños ladrones, nos amenazaba con tirarnos de las orejas, y, finalmente, capitulaba, entregándonos los ansiados dulces. Pasaba la edad de las golosinas, sentíamos la curiosidad de saber por qué la tía Rosa no se había casado, y entonces tuvo que sufrir el asalto contra su secreto y defenderlo como había defendido sus dulces para acabar, como antes, capitulando. —¡Ah! mis queridos niños, es toda una historia, que, por otra parte, no tiene gran importancia. Pero, puesto que queréis saberla, voy a contarosla. —¿Habéis visto el retrato que está encima de la chimenea, en el comedor? —Sí, tía Rosa, el coronel de Charnallat. —Pues bien; al coronel es a quien debo el haber permanecido soltero, y ahora le estoy agradecida. ¿Qué hubiera sido de mí pobre hermana sin mí, teniendo tantos hijos como tiene? —El coronel de Charnallat era mi primo. Un gran hombre y un perfecto caballero. Había entrado como simple soldado en el ejército de Napoleón, y a los treinta años, cuando pidió mi mano, era coronel, y coronel de húsares nada menos, habiendo conquistado sus ascensos sin separarse de Lesalle. Mi padre le estimaba; pero sin perdonarle que hubiera seguido al corso, como llamaba a Napoleón, porque mi padre, vuestro abuelo, no separaba la idea de patria de la de realeza, hasta el extremo de que para él no había patria sin rey. Gerard pensaba de otra manera y colocaba al emperador por cima de todos los reyes de Europa. Bonaparte estaba entonces prisionero en la isla de Elba, y Gerard disgustado a mi padre cuando le precedía, para muy en breve, el despertar de la idea napoleónica y la derrota por el Águila de la For de Iis. Discutían profundamente, demostrando Gerard querer tanto a Napoleón, como papá le detestaba. Las cosas continuaron regularmente, en tanto que Luis XVIII buscaba el medio de asegurar su Trono, popularizando la Monarquía. Yo pedía a Gerard que no quisiera a nadie más que a mí, y que olvidara, al menos para hablar con papá, el nombre de Napoleón, y al mismo tiempo, rogaba a nuestro abuelo que fuera más clemente con el título de Gerard. Mi matrimonio parecía estar próximo, porque papá adoraba la bravura de Gerard, y éste la lealtad caballeresca de papá. Se había comprado el equipo. Tenía un armario lleno de trajes de corte, de paseo y de campo, y los regalos de todos brillaban en una vitrina, colocada en la chimenea de salón. —Carneros, liebres y gallinas habían sido regalados abundantemente por los servidores de la casa. La cortadora —cómo entonces se decía —había tomado la medida de mi corsé, y el jardinero había colocado sobre la chimenea los blancos botones de azabache. Papá y Gerard se habían reconciliado. No olvidaré nunca el banquete dado para celebrar nuestros esponsales, al que asistieron todas las notabilidades del país. Oultos tras de una cesta de flores, Gerard y yo nos decíamos esas cosas insignificantes de los que se aman, que ya apreciarías cuando te seas más años. Asistí al banquete el obispo, el gobernador y el alcalde; pero nosotros no nos ocupábamos de ellos. Hasta parecía que papá había perdonado a Napoleón. Un cartero llegó de pronto, cubierto de polvo, y entregó un pliego a mi padre que se estremeció y gritó fuertemente. —El rey ha huido; este cochino de Napoleón ha dado el golpe. Antes de que yo hubiera podido detenerle Gerard, de pie, con el vaso en la

mano, gritaba: ¡Viva el emperador! Los concurrentes se asustaron y ninguno levantó su vaso. Mi padre miró encolerizado a Gerard y éste, emocionado y orgulloso, salió precipitadamente, saludando con la espada. No he vuelto a verle y mi padre ha llorado muchas veces hablándome de él, que murió en Reims, combatiendo a las tropas reales en que mi padre mandaba un regimiento. Mi padre hizo transportar aquí el cuerpo y todos los días él va a rezar a su tumba pidiendo a Dios que os haga semejantes al tío Gerard. Dos gruesas lágrimas brotaron de nuestros ojos y la tía Rosa, dijo: —Sed como vuestro abuelo ó como el tío Gerard. Ellos quisieron mucho a su país. M. DU TRARTE.

ALTIVEZ Rindan otros insano vasallaje al prócer que en el auge respaldase, y estricten la lisonja que envilece, y acallén temerosos su coraje. Bridón sin ligaduras ni rendaje, que en los vírgenes bosques aparece quiere ser mi opinión; que se envanee de su impulso libérrimo y salvaje. Con mezcla de Cyrano y de Quijote, anhelo conseguir que nunca brote la servil alabanza de mis labios; y he de cambiar desprecios por desprecios y he de odiar el elogio de los necios, y he de amar la censura de los sabios. RAMÓN A. URBANO.

Granada al día

Nueva expedición yanqui Los 630 viajeros norteamericanos que se embarcaron ayer en Granada, no han llegado aún, y lo verifican esta tarde, en dos trenes, uno que llegará a las tres y quince minutos y el otro una hora después. Los expedicionarios, solo se detendrán en esta ciudad cuatro horas, tiempo que ellos estiman necesario para admirar la Alhambra, marchándose seguidamente. Por consiguiente, no se hospedarán en ninguna parte y solo harán una comida, si les queda lugar para ello, en las fondas de la Victoria, París y Alameda. La empresa que los conduce, es la de G. Clark, de Londres, competidora de la que ha organizado las anteriores expediciones.

Anteayer se extravió una perrita pequeña, canela, que responde al nombre de Corina. Quien la presente casa de su dueño, D. Rafael Correa, establecimiento de comestibles, calle de Elvira núm. 78, recibirá una gratificación. El expediente de indulto de los condenados de «La Mano Negra» será despachado dentro de tres ó cuatro días por el negociado correspondiente del ministerio de Gracia y Justicia, y remitido a informe del Consejo de Estado. D. Antonio Ruiz Terrones ha solicitado la propiedad de 12 pertenencias mineras de plomo, con el nombre de «Noble Esperanza», en jurisdicción de Alhama. D. Miguel Benavides Jiménez 30 de bienda, con el de «San Antonio», en Alhama. D. Luis Palmacker ha renunciado el registro «San Juan Bautista», en Orgiva.

Reformas en el notariado El ministro de Gracia y Justicia ha dirigido a El Imparcial una extensa carta rectificando rumores inexactos sobre las reformas que piensa introducir en el notariado. Dice el señor Dato que urge mejorar la situación de los notarios de los partidos rurales, harlo precaria al presente, haciéndose también indispensable estimular la contratación pública en beneficio de los particulares y del Estado, reformas que en su mayor parte exigen la intervención de las Cortes. «En cuanto a los notarios de poblaciones donde hay des ó más—dice el señor Dato—la competencia profesional amenaza con el desprestigio a todos, y decidido a combatirla, proyectó reducir el número de notarios al que sea indispensable para el servicio público. En Madrid, por ejemplo, bastarían 35; crear colegios en todas las provincias; modificar la actual clasificación, para igualar en lo posible, las de la misma categoría; dar facilidades para el otorgamiento de escrituras por los extranjeros; aclarar algunas dudas que habían surgido en la aplicación del arancel; adoptar medidas para garantizar la autenticidad de las escrituras matrículas; someter al reparto la autorización de todas las escrituras

que intervengan los Centros ministeriales, las Diputaciones, los Ayuntamientos, los establecimientos dependientes de ellos, los Bancos privilegiados, las sociedades de monopolios y los protestos de letras, que han dado lugar a grandes abusos, dejando, en cuanto a estos últimos documentos, libertad para que en ciertas condiciones pueda un notario autorizarlos sin someterse al reparto ni perjudicar a sus compañeros. Además, estudia el señor Dato la creación de un Cuerpo de aspirantes al notariado por oposición, para cubrir vacantes con rapidez, a fin de que no se dificulte la contratación en comarcas importantes. También proyecta que las juntas directivas se renueven con frecuencia y sin reelección, para evitar que se perpetúen los cargos en unas mismas personas, y establecerá la jubilación forzosa por imposibilidad física. El pensamiento del ministro de Gracia y Justicia no es otro que dignificar la carrera del notariado, mejorando los servicios é impidiendo el acaparamiento de los asuntos. Espérase al Alcalde señor Tegéiro, de regreso de Madrid, para mañana viernes.

Se ha publicado el número 471 de la Gaceta Médica de Granada, que dirigen nuestros ilustrados amigos D. Salvador Velázquez de Castro y D. Rafael Ortega. Contiene interesantes trabajos de los Sres. García Solá, (Rector de la Universidad), Maurell, Mesa Moles y otros escritores conocidos. La comisión organizadora del banquete que al señor Tegéiro le ofrecen los comerciantes, industriales y amigos particulares, con motivo de su reciente nombramiento de Alcalde de esta capital y que se celebrará el próximo domingo 22 en los hoteles de la Alhambra, previene a todos aquellos señores que deseen adherirse a dicho acto y que por olvido involuntario no hayan sido visitados por dicha comisión, que pueden hacerlo saber en cualquiera de los establecimientos La Florida, calle del Príncipe; La Liberata, plaza de Biharrambía; El Pensamiento, calle de Reyes Católicos; La Hormiga de Oro, Reyes Católicos y Príncipe y El Louvre, Zacaína.

Comisión de fiestas Sesión de ayer. Asistieron los señores López Sáez, Horques, Camacho y Jiménez Gavarre por la Liga Agraria. Se acordó: Proponer se subaste en 3.750 pesetas 1000 carteles, para las fiestas del Corpus, de 2'70 por 1'35 metros; que una vez pasado el plazo de diez días para oír reclamaciones se anuncie desde luego la subasta, si no hay inconveniente en ello, por otros diez días y que los carteles sobrantes de la distribución oficial, prensa, etc., se vendan al público al precio que resulte según el contrato. Que se anuncie concurso por quince días para la presentación de modelos de diez tarjetas postales al agua tinta, con libertad de entonación y alegóricas a Granada ó a las fiestas, adjudicándose un premio de 150 pesetas; que por término de quince días también se admitan modelos de programas ó carnets anunciadores de las fiestas, y que se invite a las sociedades y corporaciones de Granada para que contribuyan a la mayor brillantez de los festejos.

La estudiantina del Instituto general y técnico de Granada, salió anoche, alegrando la ciudad con sus composiciones musicales afinadamente ejecutadas. Visitó a su presidente honorario don Felipe Lachica, cantele una serenata, siendo los escolares espléndidamente obsequiados por aquél. Ante nuestra redacción, interpretó algunas escogidas piezas, con verdadero gusto, y cantó una preciosa jota, que aplaudió mucho el público que aglomerase para escucharla. Por su juventud, simpatía y buena organización, merece la citada estudiantina los mayores plácemes.

Ecos de sociedad Las marquesas de Squilache y Valde terrazo obsequiarán a sus relaciones con sarros en la próxima primavera. Anteayer, a la una de la madrugada, falleció en Madrid, en su casa de la calle de la Puebla, núm. 4, el senador por Zamora don Andrés Trueba. El finado era persona conocida y estimada en los círculos políticos. La señorita Josefa Yagües Alonso Villasanté ha fallecido piadosamente a los trece años de edad, a consecuencia de largo y cruel padecimiento. Las virtudes cristianas de que en su breve paso por esta vida deslustrada dió brillantes muestras, y el atractivo de su carácter, comparable solo con la belleza

que recibió del Cielo y la de su alma de casta virgen, hacían de la señorita Yagües Alonso un angel del hogar, como lo será siempre (piadosamente pensado) en los augustos alcázares de Dios. Nos asociamos en el natural sentimiento de la doliente familia. —Se encuentra restablecido de la dolencia que ha padecido el procurador de esta Audiencia, Sr. López Carretero.

En Iznalloz se ha instalado recientemente por la Srta. María Ibáñez, un establecimiento de coloniales, nitramarinicos, quincalla, loza y cristalería, que por el buen gusto y baratura de sus precios compete con los mejores de la capital. El Juez de instrucción del distrito del Campillo de esta ciudad, llama a Isidoro López Barrera y Andrés Urbaneja Jiménez. —El del Sagrario a José Machado Jiménez.

Se ha remesado al procurador general de España en Tierra Santa la cantidad de 30.385'47 pesetas, recaudadas por el Patronato desde el 1.º al 31 de Diciembre del año último. El día 14 del actual robaron de los corrales del cortijo de Narváez, jurisdicción de Lúgros, 17 cabras de la propiedad de D. Antonio Medina, ignorándose quienes sean los autores. —En Pedro Martínez el día 13 intentaron robar en la casa que habita Ana Morillas.

Música La banda del regimiento de Córdoba ejecutará esta tarde en el paseo del Salón, las piezas siguientes: Guillen Sotelo, paso doble, Crespo. Euailia, mazurka, Subiré. Sinfonía Freyschutz, Weber. Selección Suria Walkiria, Wagner. Tout Paris, valse, Waldteufel. Viva nuestro general, Vico.

Candidato Según nuestros informes, dentro de breves días saldrá para Motril el candidato del gobierno por aquel distrito, don José María Márquez. Dado el gran arraigo y numerosos elementos con que allí cuenta, se tiene por asegurada su elección. Se les han expedido licencias de uso de armas a D. Nicanor Fones Mateos, D. José Martínez Mateos, D. Juan Jerez Sánchez, D. Francisco Martínez Torres, D. Maximiliano Jerez y D. José Viedma Espinosa. El juez de instrucción de Orgiva ha dictado auto de procesamiento contra el alcalde y cuatro concejales del ayuntamiento de Trévez. Anteayer se fugó de la cárcel de Santafé el preso Francisco Sánchez González. El director del establecimiento dió conocimiento del hecho a la guardia civil é inmediatamente salió toda la fuerza del puesto en busca del fugitivo, logrando capturarlo los guardias Juan Fernández García y José Carballo Díaz. Se encontraba Francisco Sánchez escondido en una alameda de la propiedad de don Enrique Carrillo.

Continúa la suscripción Para regalar un bastón de mando al alcalde de Madrid y popular diputado a Cortes por Granada, Excmo. Sr. Marqués de Portago: Don Juan Ureña, 0'25 pesetas; don Miguel Ureña, 0'25; don Francisco Ureña, 0'25; don Antonio Gordo, 0'20; don Francisco Pérez, 0'20; don José Moreno, 0'20; don Miguel Fernández, 0'20; don Juan Barroso, 0'20; don José Rodríguez, 0'20; don Juan Gordo, 0'15; don Bibiano González, 0'15; don José Navas, 0'15; don Antonio Fernández, 0'15; don Antonio Pérez, 0'15; don Juan Rodríguez, 0'15; don Juan Serrano, 1; don Antonio Peña, 0'15; don Manuel Fernández, 0'15; don Juan Molina, 0'15; don Rafael Mercado, 0'15; don Juan Valenzuela, 0'15; don Francisco R. Ramos, 0'15; don Agustín Molina, 0'15; don Filomeno Fernández, 0'10; don Francisco Castelar, 0'10; don José Garrido, 0'10; don Francisco Moreno, 0'10; don Juan Ureña, 0'10; don Francisco Moreno Peña, 0'10; don Juan González, 0'10; don Francisco Moreno Cano, 0'10; don Miguel Muñoz, 0'10; don Francisco Porralvarez, 0'10; don José Rodríguez, 0'10; don Juan Moreno, 0'10; don Miguel Moreno, 0'10; don Antonio García, 0'10; don José Castro, 0'10; don José Fernández, 0'10; don Benito Moraga, 0'10; don Francisco Luque, 0'10; don Manuel Castro, 0'10; don Antonio Fernández, 0'10; don Manuel Castelar, 0'10; don Francisco Muñoz, 0'10; don Pedro Cervera, 0'10; don Francisco Hidalgo, 0'10; y don Juan García, 1. Recaudado en Purchil.—Don Francis-

EUGENIO LEBÓN Y COMP. - FABRICAS DE GRANADA GAS. ELECTRICIDAD.

Instalaciones de alumbrado y calefacción por cuenta de la Empresa, no haciendo el consumidor más desembolsos que el importe de los aparatos y mecheros. Con el mechero Auer, se obtiene la luz más barata que se conoce en el día. La cocina de gas es limpia, económica y cómoda, con su uso se obtiene mejor alimentación en las comidas, por su cocción uniforme. El contador automático, resuelve el problema del alumbrado y calefacción en la clase amilde. Venta y alquiler de toda clase de aparatos de alumbrado y calefacción. Encendedores automáticos de varios sistemas. Instalaciones mixtas de gas y de electricidad, obteniendo el máximo de luz con el mínimo de economía. Para más detalles, dirigirse a las oficinas, en la misma fábrica. Centro de avisos y venta de aparatos, Acera del Casino 35.

Instalaciones de lujo y económicas por el precio estricto del coste, haciéndose los abonos por contador de energía ó por tantos alambros. Con el uso racional de los contadores, gasta el consumidor lo que quiere, teniendo cuantas luces le convengan para su mejor servicio, y obteniendo así un alumbrado cómodo y económico. Aparatos de todas clases para alumbrado eléctrico y mixto, a los precios más bajos que se conocen en esta plaza. Lámparas eléctricas de las mejores marcas y calidad garantizadas. Servicio completo y seguro desde el encender hasta el día. Instalaciones mixtas de gas y de electricidad, obteniendo el máximo de luz con el mínimo de economía.

—Ha sido nombrado secretario del Instituto general y técnico de Córdoba, D. Eduardo Hernández Pacheco. MALAGA.—El furioso temporal que reinó ayer durante el día continuó ayer por la noche con mayor fuerza. El viento soplaban con extraordinaria fuerza y por los puntos próximos al mar se hacía muy difícil el tránsito. En muchas casas se rompieron cristales desprendiéndose algunas persianas que pusteron en peligro la cabeza de los transeúntes. En el buque de la muelle se desprendieron enormes mecheros de la casa núm. 12 sin que por fortuna causaran desgracia personal. Durante largo rato se desarrollaron escenas muy cómicas en aquel sitio originadas por el viento. En el puerto el temporal hizo sentir sus efectos, teniendo los buques que tomar algunas precauciones. GADIZ.—Continúa la huelga de carpinteros de ribera en el Arsenal. Los huelguistas han recogido sus herramientas, retirándose después en actitud pacífica. La guardia civil vigila el camino que desde Cádiz conduce al Astillero. Varios huelguistas pasean por la población. La huelga de salineros se agrava; hallándose en la miseria muchos obreros, y temiéndose graves desórdenes si las autoridades permanecen indiferentes. —Comunican de Jerez que en el barrio rural del Valle se ha cometido un brutal asesinato. Encontrábase durmiendo en una choza Tomás Concistre Frías, cuando penetró su compañero Rafael Moreno Benítez, y poniéndole una pistola en la sien, disparó, matándole en el acto. Dícese que había mediado entre el matador y la víctima una cuestión. El criminal se presentó a las autoridades. SEVILLA.—La Asamblea de Comité del partido liberal democrático ha elegido presidente al señor Rodríguez de la Borbolla. El precio de los granos. Ayer salieron de la Alhóndiga 155 q. m. de trigo, equivalentes a 362 fanegas, que se pagaron de 38 a 44 reales una; la cebada, de 28 a 30; las habas, de 40 a 44; el maíz, de 40 a 44 y los yeros de 40 a 42.—Entraron 132 q. m. de trigo.—Quedan 1515. Se alquila. La casa Banco del Salón número 3 donde estuvo la Compañía General de Electricidad, compuesta de un amplio piso, una hermosa nave apropiada para almacenes ó talleres, y un gran patio con otra nave cubierta y demás dependencias. Se admiten proposiciones para toda la casa ó fraccionando el piso, naves etcétera. Las llaves calle de San Antón número 32, duplicado, de doce a dos de la tarde. La Prensa. Centro de periódicos, revistas, nove las, tarjetas postales, etc. Acera del Casino, 13.—Se remiten por correo toda clase de encargos y se sirven suscripciones, recibiendo antes el importe. Se traspasa. La acreditada fábrica de jabones situada en la calle Ancha de la Virgen número 22. Su dueño enseña la elaboración de cuantas clases de jabones se deseen.—Para tratar, en la misma, de 12 a 4. Cervecería Inglesa. Helado para hoy, Mantecado de París y Espuma de café. Café superior, 30 céntimos; hecho en cafetera rusa y en presencia del parroquiano, 40 céntimos. La hora de billar, 60 CENTIMOS. Especialidad en cervezas y bebidas de todas clases.—Servicio a domicilio. LA VIDA JUDICIAL. Señalamientos para hoy. Sala de lo civil.—Juzgado del Sagrario: D. Juan Rodríguez Torres, con D. Manuel Martínez y otro, menor cuantía; abogados, Sres. Jiménez López y Guglielmi; secretario, Sr. Millet. Merced (Málaga): D. Asunción Hurtado Quintana, con D. María Santa Pozo y otros, reposición; abogados, señores Sánchez de Molina y Camacho; procuradores, Sres. Sedeño y Romero; secretario, Sr. Miraso. Sala de lo criminal, sección 1.ª.—Campillo: Contra Tomás Gómez del Valle, por estufa; abogado, Sr. García; procurador, Sr. Andrade; secretario, Sr. Miraso. Sección 2.ª.—Sagrario: Contra Francisco Peregrina Capelli, por lesiones; abogado, Sr. Funes; procurador, Sr. Romero; secretario, Sr. Serra. LA ISLA DE FERNANDO POO. «Interview» con un oficial inglés.—Relato interesante.—Descripción de la isla. La Agencia Reuters, de Londres, comunica a la Agencia Fabra interesantes pormenores de la entrevista celebrada con el teniente del Ejército inglés señor Boyd Alexander, que acaba de llegar de la isla de Fernando Poo. Aunque situada a pocas millas de la costa del Níger, la isla es poco menos que desconocida, excepto en una estrecha faja lindando con el mar. El interior, montañoso y cubierto de espesos bosques, está enteramente abandonado a una casta de indios llamados

Bibis, la mayoría de los cuales no ha visto nunca a un hombre blanco. Describiendo las penalidades de su viaje, el teniente Alexander ha dicho: «Llegué a la isla, procedente del puerto alemán de Victoria en los Camerones. Los elevadísimos montañas y los densos bosques plagados de fiebres, hacían la expedición arriesgada y difícil, especialmente en el Norte de la isla. No hay caminos, y las sendas naturales son tan empicadas y tortuosas que íbamos perdiendo cuanto llevábamos. La ascensión al Pico de Santa Isabel, el más alto de todos (unos 3.000 metros), significó un trabajo curisimo de cuatro días, teniendo que abrirnos siempre el camino a fuerza de cuchillo entre espeso bosque. Empezamos la ascensión al romper el alba y luchamos fatigosamente hasta las cinco de la tarde, en que acampamos a unos mil metros de altura. Después, el camino, por lo abrupto y empinado, nos obligó a abandonar todo lo más pesado, incluso las tiendas de campaña. No había agua, y el único abrigo para las noches era un montón de hojas. A la altura de dos mil metros encontramos la nuez de kola y la liana de enacho que constituyen la gran riqueza de aquellos países. En cuanto a los indios, el señor Alexander los describe así: «Son una raza tímida y muy distintos de los de la costa occidental del África. Su estatura es muy pequeña, son conocidos por «bubis», su físico es poco atractivo y se van consumiendo por el abuso del vino de palma y del ron. Generalmente andan desnudos, pero con un extravagante sombrero de paja que les cubre la cabeza, y algunos usan además un ligero delantal. Se pintan el cuerpo con almazarrón, muy vivo de tono, en la parte inferior de la cara, lo cual les da un aspecto repulsivo. Su sociedad es indescriptible. No se lavan nunca, y se quitan la costra de grava que se les forma sobre el cuerpo con un cuchillo «ad hoc» que llevan sujeto al brazo izquierdo. Green en el espíritu maligno, y para hacerse lo posible construyen barajías de madera que clavan en determinados sitios. El que las arranca suponen que enferma y muere. Por más que he buscado no he encontrado en ningún sitio de la isla de trazas de cementerios.» El teniente Boyd Alexander trae consigo 500 especies de pájaros, 34 de las cuales son nuevas para la ciencia; como hecho curioso señala la particularidad de que los pájaros, los mamíferos y las plantas, son, en general, de distinta forma que los de la costa occidental de África y semejantes a los de la parte oriental del mismo Continente.

la exemperatriz de Méjico, Carlota, viuda del infortunado Maximiliano. El día en París. París 17.—Ha ocurrido un nuevo choque de tranvías, resultando cuatro heridos. El Figaro dice que el juez que entien de en el proceso Cattani-Humbert desea aplazar la sentencia; pero que el ministro de Justicia le ha recomendado la pronta resolución de ese asunto. Nueva tiara a Su Santidad. Roma 17.—La nueva tiara que se regala a Su Santidad, por suscripción entre todos los católicos del mundo, le será presentada a León XIII el viernes 20, vigésimoquinto aniversario de su exaltación al solio pontificio. La entrega la hará el cardenal más anciano de los del Sacro Colegio. La tiara es de oro cincelado y está guarnecida toda de piedras preciosas. Ha costado 125 000 francos. Apertura de un Parlamento. Londres 17.—Los reyes han asistido al solemne acto de la apertura del Parlamento, siendo aclamados en las calles. En el discurso de la corona se hace constar la satisfacción con que el rey da cuenta del término de las dificultades que se oponían a la solución del conflicto venezolano. Manifestaciones del conde de Romanones. París 17.—El conde de Romanones ha sido interrogado por un periodista, manifestando que el partido liberal está unido y compacto, y que sus prohombrés se hallan de acuerdo en todas las cuestiones. El joven exministro de Instrucción pública condenó la política que hace el Sr. Canalejas, y tuvo frases de censura para los preparativos electorales del gobierno, negando que éste se inspirase en la sinceridad que ha proclamado repetidas veces. La cuestión de Macedonia.—Discrepancia de miras. París 17.—La cuestión de Macedonia continúa siendo objeto preferente de la atención de la política internacional. Se advierte completa discrepancia de miras respecto de este asunto entre los gobiernos de Serbia y Bulgaria. El primero desea mantener a todo trance el status quo en Macedonia, mientras que el segundo aspire a intervenir, incluso militarmente, con la esperanza de que aquel territorio sea anexionado a Bulgaria. Si así fuese, ha manifestado el gobierno de Belgrado que declararía la guerra al principado búlgaro, porque, en su opinión, es preciso mantener a todo trance el equilibrio político de los Balcanes. Median activas negociaciones entre Rusia y Austria, para evitar que surja un conflicto armado. Cuestión personal. Madrid 17.—Se ha hablado hoy con insistencia de una cuestión personal entre el subsecretario de Marina, que hoy ha cesado, y el director de El Evangelio, Sr. Romeo, a consecuencia de algunos sueltos publicados por dicho periódico. La Asamblea magna de los Republicanos. Madrid 17.—La Asamblea magna que los republicanos piensan celebrar, será convocada para la primera quincena de Mayo próximo. Habrá cinco ó seis sesiones, con objeto de discutir y aprobar un programa de gobierno y elegir el jefe de la fusión republicana. Declaraciones del doctor Mazzoni. El Berliner Tageblatt da cuenta de un interview celebrada por uno de sus corresponsales en Roma, el doctor Mazzoni, médico de Su Santidad. «—¿E. Papa enfermo?—dijo el profesor Mazzoni a su interlocutor.—Afortunadamente, son inexactas las noticias que circulan. Su salud es tan completa, que podríamos evidenciarla usted y yo. Durante los dos últimos años sólo he tenido que curar a Su Santidad una ligerísima afección a la garganta. Crea usted que se trata de un verdadero fenómeno. Cuanto más edad tiene, y por paradójico que pueda parecer, más vigor adquiere su naturaleza, verdaderamente prodigiosa. Me atrevería a asegurar que el Papa llegará a centenario y que vivirá todavía algunos años más sin experimentar los achaques propios de la vejez. Posee una constitución de hombre joven. Todos sus órganos funcionan con regularidad absoluta. A este admirable resultado contribuye, sin duda, el género de vida que practica el Sumo Pontífice, su abstinencia casi total de los líquidos espirituosos. A esta repugnancia del Papa hacia el alcohol se debe que haya alcanzado edad avanzadísima, conservando todas sus facultades en pleno vigor. En efecto, León XIII lee sin gafas, anda sin bastón, se viste y se desnuda por sí mismo y trabaja catorce horas diarias.» Los próximos presupuestos. Madrid 17.—Dice La Epoca que el señor Villaverde prepara unos presupuestos que, cuando sean conocidos, demostrarán que los ha hecho un economista y financiero digno de figurar entre los más notables de Europa. El mencionado diario excita a algunos periódicos a que moderen la impaciencia que revelan en lo relativo a las cuestiones de Hacienda. Reunión obrera. Barcelona.—Se ha celebrado una importante reunión, a la que concurrieron veinte sociedades obreras. Los oradores se mostraron contrarios a la huelga general, en las circunstancias actuales.

co Javier Sánchez, 1; don Antonio Santos, 1; don José Chica, 1; don Rafael Navarro, 1; don Isidro Navarro, 1; don José García, 1; don Gabriel Montoro, 1; don Francisco Linares, 1; don Antonio Chica, 1; don José G. Navarro, 1; don Rafael Fernández, 1; don Juan González, 1; don Miguel García, 0'25; don Manuel García, 0'25; don Manuel Vargas, 1; don don José Navarro, 0'25; don Juan Ortiz, 0'25; don José G. Pérez, 0'25; don Antonio Alamiz, 0'25; don José Alonso, 0'25; don Antonio Abriil, 0'25; don José Guerrero, 0'25; don Mariano Alaniz, 0'25; don José Jiménez, 0'25; don Antonio Martín, 0'25; don Antonio Jiménez, 0'25; don Francisco González, 0'25; don José G. Alonso, 0'25; don Hilario Avila, 0'25; don Manuel Delgado, 0'25; don Antonio Santos, 0'25; don Juan de Dios Santos, 0'25; don Eusebio Campos, 0'25; don José Abriil, 0'25; don Rafael Navarro, 0'25; don José Navarro, 0'25; don Antonio Guerrero, 0'25; don José Cuadrado, 0'25; don Sebastián Alonso, 0'25; don José Megias, 0'25; don Aureliano Alaniz, 0'25; don José Alcázar, 0'25; don Miguel Cañeros, 0'25; don Antonio Arnedo, 0'25; don Antonio García, 0'25; don Francisco Terrivas, 0'25; don Francisco Maten, 0'52; don Manuel G. Gutiérrez, 0'25; don Fernando García, 0'25; don Francisco Ortiz, 0'25; don Manuel Barranco, 0'25; don Francisco Navarro, 0'25; don Gaudío González, 0'25; don Antonio Muñoz, 0'25; don José Roldán, 0'25; don Antonio Martín, 0'25; don José M. Santos, 0'25; don Antonio Lorenzo, 0'25; don José Santos, 0'25; don Miguel Chica Pinedo, 0'25; don Rafael Quirós, 0'25; don José Navarro, 0'25; don Miguel Aguilar, 0'25; don Manuel Alabarse, 0'25; don Francisco Barranco, 0'25; don Narciso Rodríguez, 0'25; don José Ibáñez, 0'25; don Francisco N. García, 0'25; don Juan Molina, 0'25; don José Ibáñez Fenoy, 0'25; don Antonio Jiménez, 0'25; don José A. Quejada, 0'25; don Juan de D. G. González, 0'25; don Gaspar López, 0'25; don José J. Fernández, 0'25; don Antonio García, 0'25; don Agustín Vera, 0'25; don José Delgado, 0'25; don Antonio Jiménez Castilla, 0'25; don Manuel Megias, 0'25; don Salvador Castro, 0'25; don Francisco García Gil, 0'25; don Francisco Castilla, 0'25; don Francisco Ramos, 0'25; don José García, 0'25; don Miguel del Pino, 0'25; don Vicente Idáñez, 0'25; don Antonio M. Castilla, 0'25; don Gabriel Castilla, 0'25; don Juan Antonio Carmona, 0'25; don José Romero, 0'25; don Aureliano Alonso, 0'25; don Miguel Fernández, 0'25; don José Mudo, 0'25 y don Aureliano Rodríguez, 0'25.

artículos, correspondiendo así a constante favor de sus numerosos clientes. El alcalde de Parallena ha pedido al Gobernador cristales de linfa vacuna. Defunciones y nacimientos. En los juzgados municipales de esta ciudad se registraron ayer los siguientes: Campillo.—Murieron, Teresa Alcáiz, parvula, y Formin Gómez Salvador, adulto. Nacimientos, 2. Salvador.—Murieron, Casilda Méndez y Antonia Barragán Garrido. Nacimientos, 3. Sagrario.—Murieron, Josefa Yaguez Atonso Villazante y Angéles García Martín. Nacimientos, 1. Sucesos locales. Por blasfemar ha conducido la policía al arresto municipal a Juan de Dios Martín Jiménez. —Flomema González ha denunciado a la policía, que de su domicilio, Almirante, 5, le habían hurtado varias prendas. —José Heredia Maldonado fue curado ayer en el hospital de San Juan de Dios de una herida en la cabeza que se ocasionó casualmente. Exito seguro. Las indigestiones, dispepsias, dolor de estómago, diarreas y disenterias en niños y adultos, se curan con el *Estiracotomacal de Saiz de Carlos*. Ha sido nombrado auxiliar de la escuela de niños de El Palo, don Manuel Lucena Juárez. El Gobernador civil ha ordenado al alcalde de Alamedilla que cumpla un servicio que se tienen interesado las autoridades militares. Ha tomado posesión de su cargo el maestro de la escuela de niños de Medina Tadel, don Cristóbal García. Ha sido nombrado inspector especial de la alumna de Lichar don Evaristo Páras Ascasibar. El Gobernador civil ha ordenado que se publique la siguiente circular: «Para dar cumplimiento a un servicio interesado por la Superioridad, los patrones que estén indemnizando a obreros, así como también las compañías aseguradoras de accidentes del trabajo, remitirán a este Gobierno, el último día de cada trimestre, nota de las indemnizaciones y su cuantía otorgadas por accidentes sufridos por los obreros que hubiesen estado trabajando a sus órdenes e inutilizándose temporal ó absolutamente; todo ello a contar desde el 1.º del pasado mes de Enero.» Situación de las líneas férreas. Cádiz.—Terminada la huelga de carteros, queda normalizado el servicio de expediciones de pequeña velocidad con destino a Cádiz. Vigo y línea de Pontevedra.—Con motivo de la huelga, en las facturaciones para Vigo y líneas de Pontevedra, se tomará reserva por los patos de transporte. Todas las demás líneas sin novedad. Si os molesta la tos en la cama tomad las *Pastillas Rey*. Farmacia Moderna, Príncipe 10. Sucesos de Andalucía. JAÉN.—Ha fallecido D. Manuel Serrano Martín, canónigo. —En Andújar ha fallecido doña Concepción Albea Gazallilla de Volpe. ALMERIA.—Los labradores de esta vega están alarmados en vista de los casos de rabia que se están dando de algunos animales, citando el ocurrido con un perro que mordió una cabra y una vaca. La cabra y la vaca la tienen en sitio aparte para que la reconozcan, pues muchos creen que está rabiendo. CORDOBA.—Para las próximas elecciones de diputados provinciales se elegirán cuatro por el distrito de Cádiz, que serán conservadores. Aún no está formulada la candidatura. En Montoro, igna; sólo están designados dos conservadores. Por Córdoba lucharán dos conservadores, tres liberales, un canalejista, un independiente, tres republicanos y un obrero. Por Montilla: tres conservadores, tres liberales, tres republicanos y un romerista; los canalejistas están si presentarse ó no. Habrá lucha titánica. Dícese que para la Diputación de Cortes se presentará por Hinojosa don Rafael Molina, juez de Madrid, liberal, contra el conservador y el canalejista ya telegrafiados. Por Lucena luchará Delgado Bruzón, republicano contra Reina Rosales.

—Ha sido nombrado secretario del Instituto general y técnico de Córdoba, D. Eduardo Hernández Pacheco. MALAGA.—El furioso temporal que reinó ayer durante el día continuó ayer por la noche con mayor fuerza. El viento soplaban con extraordinaria fuerza y por los puntos próximos al mar se hacía muy difícil el tránsito. En muchas casas se rompieron cristales desprendiéndose algunas persianas que pusteron en peligro la cabeza de los transeúntes. En el buque de la muelle se desprendieron enormes mecheros de la casa núm. 12 sin que por fortuna causaran desgracia personal. Durante largo rato se desarrollaron escenas muy cómicas en aquel sitio originadas por el viento. En el puerto el temporal hizo sentir sus efectos, teniendo los buques que tomar algunas precauciones. GADIZ.—Continúa la huelga de carpinteros de ribera en el Arsenal. Los huelguistas han recogido sus herramientas, retirándose después en actitud pacífica. La guardia civil vigila el camino que desde Cádiz conduce al Astillero. Varios huelguistas pasean por la población. La huelga de salineros se agrava; hallándose en la miseria muchos obreros, y temiéndose graves desórdenes si las autoridades permanecen indiferentes. —Comunican de Jerez que en el barrio rural del Valle se ha cometido un brutal asesinato. Encontrábase durmiendo en una choza Tomás Concistre Frías, cuando penetró su compañero Rafael Moreno Benítez, y poniéndole una pistola en la sien, disparó, matándole en el acto. Dícese que había mediado entre el matador y la víctima una cuestión. El criminal se presentó a las autoridades. SEVILLA.—La Asamblea de Comité del partido liberal democrático ha elegido presidente al señor Rodríguez de la Borbolla. El precio de los granos. Ayer salieron de la Alhóndiga 155 q. m. de trigo, equivalentes a 362 fanegas, que se pagaron de 38 a 44 reales una; la cebada, de 28 a 30; las habas, de 40 a 44; el maíz, de 40 a 44 y los yeros de 40 a 42.—Entraron 132 q. m. de trigo.—Quedan 1515. Se alquila. La casa Banco del Salón número 3 donde estuvo la Compañía General de Electricidad, compuesta de un amplio piso, una hermosa nave apropiada para almacenes ó talleres, y un gran patio con otra nave cubierta y demás dependencias. Se admiten proposiciones para toda la casa ó fraccionando el piso, naves etcétera. Las llaves calle de San Antón número 32, duplicado, de doce a dos de la tarde. La Prensa. Centro de periódicos, revistas, nove las, tarjetas postales, etc. Acera del Casino, 13.—Se remiten por correo toda clase de encargos y se sirven suscripciones, recibiendo antes el importe. Se traspasa. La acreditada fábrica de jabones situada en la calle Ancha de la Virgen número 22. Su dueño enseña la elaboración de cuantas clases de jabones se deseen.—Para tratar, en la misma, de 12 a 4. Cervecería Inglesa. Helado para hoy, Mantecado de París y Espuma de café. Café superior, 30 céntimos; hecho en cafetera rusa y en presencia del parroquiano, 40 céntimos. La hora de billar, 60 CENTIMOS. Especialidad en cervezas y bebidas de todas clases.—Servicio a domicilio. LA VIDA JUDICIAL. Señalamientos para hoy. Sala de lo civil.—Juzgado del Sagrario: D. Juan Rodríguez Torres, con D. Manuel Martínez y otro, menor cuantía; abogados, Sres. Jiménez López y Guglielmi; secretario, Sr. Millet. Merced (Málaga): D. Asunción Hurtado Quintana, con D. María Santa Pozo y otros, reposición; abogados, señores Sánchez de Molina y Camacho; procuradores, Sres. Sedeño y Romero; secretario, Sr. Miraso. Sala de lo criminal, sección 1.ª.—Campillo: Contra Tomás Gómez del Valle, por estufa; abogado, Sr. García; procurador, Sr. Andrade; secretario, Sr. Miraso. Sección 2.ª.—Sagrario: Contra Francisco Peregrina Capelli, por lesiones; abogado, Sr. Funes; procurador, Sr. Romero; secretario, Sr. Serra. LA ISLA DE FERNANDO POO. «Interview» con un oficial inglés.—Relato interesante.—Descripción de la isla. La Agencia Reuters, de Londres, comunica a la Agencia Fabra interesantes pormenores de la entrevista celebrada con el teniente del Ejército inglés señor Boyd Alexander, que acaba de llegar de la isla de Fernando Poo. Aunque situada a pocas millas de la costa del Níger, la isla es poco menos que desconocida, excepto en una estrecha faja lindando con el mar. El interior, montañoso y cubierto de espesos bosques, está enteramente abandonado a una casta de indios llamados

Bibis, la mayoría de los cuales no ha visto nunca a un hombre blanco. Describiendo las penalidades de su viaje, el teniente Alexander ha dicho: «Llegué a la isla, procedente del puerto alemán de Victoria en los Camerones. Los elevadísimos montañas y los densos bosques plagados de fiebres, hacían la expedición arriesgada y difícil, especialmente en el Norte de la isla. No hay caminos, y las sendas naturales son tan empicadas y tortuosas que íbamos perdiendo cuanto llevábamos. La ascensión al Pico de Santa Isabel, el más alto de todos (unos 3.000 metros), significó un trabajo curisimo de cuatro días, teniendo que abrirnos siempre el camino a fuerza de cuchillo entre espeso bosque. Empezamos la ascensión al romper el alba y luchamos fatigosamente hasta las cinco de la tarde, en que acampamos a unos mil metros de altura. Después, el camino, por lo abrupto y empinado, nos obligó a abandonar todo lo más pesado, incluso las tiendas de campaña. No había agua, y el único abrigo para las noches era un montón de hojas. A la altura de dos mil metros encontramos la nuez de kola y la liana de enacho que constituyen la gran riqueza de aquellos países. En cuanto a los indios, el señor Alexander los describe así: «Son una raza tímida y muy distintos de los de la costa occidental del África. Su estatura es muy pequeña, son conocidos por «bubis», su físico es poco atractivo y se van consumiendo por el abuso del vino de palma y del ron. Generalmente andan desnudos, pero con un extravagante sombrero de paja que les cubre la cabeza, y algunos usan además un ligero delantal. Se pintan el cuerpo con almazarrón, muy vivo de tono, en la parte inferior de la cara, lo cual les da un aspecto repulsivo. Su sociedad es indescriptible. No se lavan nunca, y se quitan la costra de grava que se les forma sobre el cuerpo con un cuchillo «ad hoc» que llevan sujeto al brazo izquierdo. Green en el espíritu maligno, y para hacerse lo posible construyen barajías de madera que clavan en determinados sitios. El que las arranca suponen que enferma y muere. Por más que he buscado no he encontrado en ningún sitio de la isla de trazas de cementerios.» El teniente Boyd Alexander trae consigo 500 especies de pájaros, 34 de las cuales son nuevas para la ciencia; como hecho curioso señala la particularidad de que los pájaros, los mamíferos y las plantas, son, en general, de distinta forma que los de la costa occidental de África y semejantes a los de la parte oriental del mismo Continente.

la exemperatriz de Méjico, Carlota, viuda del infortunado Maximiliano. El día en París. París 17.—Ha ocurrido un nuevo choque de tranvías, resultando cuatro heridos. El Figaro dice que el juez que entien de en el proceso Cattani-Humbert desea aplazar la sentencia; pero que el ministro de Justicia le ha recomendado la pronta resolución de ese asunto. Nueva tiara a Su Santidad. Roma 17.—La nueva tiara que se regala a Su Santidad, por suscripción entre todos los católicos del mundo, le será presentada a León XIII el viernes 20, vigésimoquinto aniversario de su exaltación al solio pontificio. La entrega la hará el cardenal más anciano de los del Sacro Colegio. La tiara es de oro cincelado y está guarnecida toda de piedras preciosas. Ha costado 125 000 francos. Apertura de un Parlamento. Londres 17.—Los reyes han asistido al solemne acto de la apertura del Parlamento, siendo aclamados en las calles. En el discurso de la corona se hace constar la satisfacción con que el rey da cuenta del término de las dificultades que se oponían a la solución del conflicto venezolano. Manifestaciones del conde de Romanones. París 17.—El conde de Romanones ha sido interrogado por un periodista, manifestando que el partido liberal está unido y compacto, y que sus prohombrés se hallan de acuerdo en todas las cuestiones. El joven exministro de Instrucción pública condenó la política que hace el Sr. Canalejas, y tuvo frases de censura para los preparativos electorales del gobierno, negando que éste se inspirase en la sinceridad que ha proclamado repetidas veces. La cuestión de Macedonia.—Discrepancia de miras. París 17.—La cuestión de Macedonia continúa siendo objeto preferente de la atención de la política internacional. Se advierte completa discrepancia de miras respecto de este asunto entre los gobiernos de Serbia y Bulgaria. El primero desea mantener a todo trance el status quo en Macedonia, mientras que el segundo aspire a intervenir, incluso militarmente, con la esperanza de que aquel territorio sea anexionado a Bulgaria. Si así fuese, ha manifestado el gobierno de Belgrado que declararía la guerra al principado búlgaro, porque, en su opinión, es preciso mantener a todo trance el equilibrio político de los Balcanes. Median activas negociaciones entre Rusia y Austria, para evitar que surja un conflicto armado. Cuestión personal. Madrid 17.—Se ha hablado hoy con insistencia de una cuestión personal entre el subsecretario de Marina, que hoy ha cesado, y el director de El Evangelio, Sr. Romeo, a consecuencia de algunos sueltos publicados por dicho periódico. La Asamblea magna de los Republicanos. Madrid 17.—La Asamblea magna que los republicanos piensan celebrar, será convocada para la primera quincena de Mayo próximo. Habrá cinco ó seis sesiones, con objeto de discutir y aprobar un programa de gobierno y elegir el jefe de la fusión republicana. Declaraciones del doctor Mazzoni. El Berliner Tageblatt da cuenta de un interview celebrada por uno de sus corresponsales en Roma, el doctor Mazzoni, médico de Su Santidad. «—¿E. Papa enfermo?—dijo el profesor Mazzoni a su interlocutor.—Afortunadamente, son inexactas las noticias que circulan. Su salud es tan completa, que podríamos evidenciarla usted y yo. Durante los dos últimos años sólo he tenido que curar a Su Santidad una ligerísima afección a la garganta. Crea usted que se trata de un verdadero fenómeno. Cuanto más edad tiene, y por paradójico que pueda parecer, más vigor adquiere su naturaleza, verdaderamente prodigiosa. Me atrevería a asegurar que el Papa llegará a centenario y que vivirá todavía algunos años más sin experimentar los achaques propios de la vejez. Posee una constitución de hombre joven. Todos sus órganos funcionan con regularidad absoluta. A este admirable resultado contribuye, sin duda, el género de vida que practica el Sumo Pontífice, su abstinencia casi total de los líquidos espirituosos. A esta repugnancia del Papa hacia el alcohol se debe que haya alcanzado edad avanzadísima, conservando todas sus facultades en pleno vigor. En efecto, León XIII lee sin gafas, anda sin bastón, se viste y se desnuda por sí mismo y trabaja catorce horas diarias.» Los próximos presupuestos. Madrid 17.—Dice La Epoca que el señor Villaverde prepara unos presupuestos que, cuando sean conocidos, demostrarán que los ha hecho un economista y financiero digno de figurar entre los más notables de Europa. El mencionado diario excita a algunos periódicos a que moderen la impaciencia que revelan en lo relativo a las cuestiones de Hacienda. Reunión obrera. Barcelona.—Se ha celebrado una importante reunión, a la que concurrieron veinte sociedades obreras. Los oradores se mostraron contrarios a la huelga general, en las circunstancias actuales.

Correo de anoche

Cámara Agrícola Mañana viernes, a las dos de la tarde, se reunirá la junta directiva de la Cámara Agrícola, en la casa de su presidente el Excmo. Sr. Marqués de Dilar. Se ha encargado de su destino el juez de instrucción del distrito del Sagrario de esta ciudad, don Rafael de la Haba Trujillos. Se ha entablado recurso de casación contra la sentencia dictada en causa seguida a Francisco García Arquelladas, por homicidio. **Delegación de Hacienda** Pages para hoy: A don Florentino Granizo y Administrador del penal. Un buen producto espinoso, beneficioso a la infancia, es la *Theobromina fosfatada Luque*. De venta en todas las droguerías, farmacias y ultramarinos. **Viajeros** Anteayer marchó a Orgiva el diputado a Cortes por aquel distrito don Natalio Rivas, acompañado del diputado provincial don Plácido Vargas. *Hotel París*.—Llegaron anoche, don Francisco Yanguas, don Pedro Frois y don Juan Catalá. Camparán condena en el penal de esta ciudad Joaquín Martín Carrillo, Antonio González Serrano y Francisco López Casado. —En la cárcel correccional de Ugijar, Federico Cortés Fernández. El antiguo y acreditado establecimiento de ultramarinos de que es propietario el laborioso y conocido industrial D. Rafael Cerres, situado en la calle de Elvira, se ha trasladado, por mejora de local, a los amplios bajos de la casa número 78, de la misma calle, ó sea enfrente de donde se hallaba. Con tal motivo, se han hecho hermosas reformas en el almacén, que resulta ahora montado a la altura de los mejores de su clase de Granada y surtido con los más abundantes, variados y selectos

artículos, correspondiendo así a constante favor de sus numerosos clientes. El alcalde de Parallena ha pedido al Gobernador cristales de linfa vacuna. Defunciones y nacimientos. En los juzgados municipales de esta ciudad se registraron ayer los siguientes: Campillo.—Murieron, Teresa Alcáiz, parvula, y Formin Gómez Salvador, adulto. Nacimientos, 2. Salvador.—Murieron, Casilda Méndez y Antonia Barragán Garrido. Nacimientos, 3. Sagrario.—Murieron, Josefa Yaguez Atonso Villazante y Angéles García Martín. Nacimientos, 1. Sucesos locales. Por blasfemar ha conducido la policía al arresto municipal a Juan de Dios Martín Jiménez. —Flomema González ha denunciado a la policía, que de su domicilio, Almirante, 5, le habían hurtado varias prendas. —José Heredia Maldonado fue curado ayer en el hospital de San Juan de Dios de una herida en la cabeza que se ocasionó casualmente. Exito seguro. Las indigestiones, dispepsias, dolor de estómago, diarreas y disenterias en niños y adultos, se curan con el *Estiracotomacal de Saiz de Carlos*. Ha sido nombrado auxiliar de la escuela de niños de El Palo, don Manuel Lucena Juárez. El Gobernador civil ha ordenado al alcalde de Alamedilla que cumpla un servicio que se tienen interesado las autoridades militares. Ha tomado posesión de su cargo el maestro de la escuela de niños de Medina Tadel, don Cristóbal García. Ha sido nombrado inspector especial de la alumna de Lichar don Evaristo Páras Ascasibar. El Gobernador civil ha ordenado que se publique la siguiente circular: «Para dar cumplimiento a un servicio interesado por la Superioridad, los patrones que estén indemnizando a obreros, así como también las compañías aseguradoras de accidentes del trabajo, remitirán a este Gobierno, el último día de cada trimestre, nota de las indemnizaciones y su cuantía otorgadas por accidentes sufridos por los obreros que hubiesen estado trabajando a sus órdenes e inutilizándose temporal ó absolutamente; todo ello a contar desde el 1.º del pasado mes de Enero.» Situación de las líneas férreas. Cádiz.—Terminada la huelga de carteros, queda normalizado el servicio de expediciones de pequeña velocidad con destino a Cádiz. Vigo y línea de Pontevedra.—Con motivo de la huelga, en las facturaciones para Vigo y líneas de Pontevedra, se tomará reserva por los patos de transporte. Todas las demás líneas sin novedad. Si os molesta la tos en la cama tomad las *Pastillas Rey*. Farmacia Moderna, Príncipe 10. Sucesos de Andalucía. JAÉN.—Ha fallecido D. Manuel Serrano Martín, canónigo. —En Andújar ha fallecido doña Concepción Albea Gazallilla de Volpe. ALMERIA.—Los labradores de esta vega están alarmados en vista de los casos de rabia que se están dando de algunos animales, citando el ocurrido con un perro que mordió una cabra y una vaca. La cabra y la vaca la tienen en sitio aparte para que la reconozcan, pues muchos creen que está rabiendo. CORDOBA.—Para las próximas elecciones de diputados provinciales se elegirán cuatro por el distrito de Cádiz, que serán conservadores. Aún no está formulada la candidatura. En Montoro, igna; sólo están designados dos conservadores. Por Córdoba lucharán dos conservadores, tres liberales, un canalejista, un independiente, tres republicanos y un obrero. Por Montilla: tres conservadores, tres liberales, tres republicanos y un romerista; los canalejistas están si presentarse ó no. Habrá lucha titánica. Dícese que para la Diputación de Cortes se presentará por Hinojosa don Rafael Molina, juez de Madrid, liberal, contra el conservador y el canalejista ya telegrafiados. Por Lucena luchará Delgado Bruzón, republicano contra Reina Rosales.

—Ha sido nombrado secretario del Instituto general y técnico de Córdoba, D. Eduardo Hernández Pacheco. MALAGA.—El furioso temporal que reinó ayer durante el día continuó ayer por la noche con mayor fuerza. El viento soplaban con extraordinaria fuerza y por los puntos próximos al mar se hacía muy difícil el tránsito. En muchas casas se rompieron cristales desprendiéndose algunas persianas que pusteron en peligro la cabeza de los transeúntes. En el buque de la muelle se desprendieron enormes mecheros de la casa núm. 12 sin que por fortuna causaran desgracia personal. Durante largo rato se desarrollaron escenas muy cómicas en aquel sitio originadas por el viento. En el puerto el temporal hizo sentir sus efectos, teniendo los buques que tomar algunas precauciones. GADIZ.—Continúa la huelga de carpinteros de ribera en el Arsenal. Los huelguistas han recogido sus herramientas, retirándose después en actitud pacífica. La guardia civil vigila el camino que desde Cádiz conduce al Astillero. Varios huelguistas pasean por la población. La huelga de salineros se agrava; hallándose en la miseria muchos obreros, y temiéndose graves desórdenes si las autoridades permanecen indiferentes. —Comunican de Jerez que en el barrio rural del Valle se ha cometido un brutal asesinato. Encontrábase durmiendo en una choza Tomás Concistre Frías, cuando penetró su compañero Rafael Moreno Benítez, y poniéndole una pistola en la sien, disparó, matándole en el acto. Dícese que había mediado entre el matador y la víctima una cuestión. El criminal se presentó a las autoridades. SEVILLA.—La Asamblea de Comité del partido liberal democrático ha elegido presidente al señor Rodríguez de la Borbolla. El precio de los granos. Ayer salieron de la Alhóndiga 155 q. m. de trigo, equivalentes a 362 fanegas, que se pagaron de 38 a 44 reales una; la cebada, de 28 a 30; las habas, de 40 a 44; el maíz, de 40 a 44 y los yeros de 40 a 42.—Entraron 132 q. m. de trigo.—Quedan 1515. Se alquila. La casa Banco del Salón número 3 donde estuvo la Compañía General de Electricidad, compuesta de un amplio piso, una hermosa nave apropiada para almacenes ó talleres, y un gran patio con otra nave cubierta y demás dependencias. Se admiten proposiciones para toda la casa ó fraccionando el piso, naves etcétera. Las llaves calle de San Antón número 32, duplicado, de doce a dos de la tarde. La Prensa. Centro de periódicos, revistas, nove las, tarjetas postales, etc. Acera del Casino, 13.—Se remiten por correo toda clase de encargos y se sirven suscripciones, recibiendo antes el importe. Se traspasa. La acreditada fábrica de jabones situada en la calle Ancha de la Virgen número 22. Su dueño enseña la elaboración de cuantas clases de jabones se deseen.—Para tratar, en la misma, de 12 a 4. Cervecería Inglesa. Helado para hoy, Mantecado de París y Espuma de café. Café superior, 30 céntimos; hecho en cafetera rusa y en presencia del parroquiano, 40 céntimos. La hora de billar, 60 CENTIMOS. Especialidad en cervezas y bebidas de todas clases.—Servicio a domicilio. LA VIDA JUDICIAL. Señalamientos para hoy. Sala de lo civil.—Juzgado del Sagrario: D. Juan Rodríguez Torres, con D. Manuel Martínez y otro, menor cuantía; abogados, Sres. Jiménez López y Guglielmi; secretario, Sr. Millet. Merced (Málaga): D. Asunción Hurtado Quintana, con D. María Santa Pozo y otros, reposición; abogados, señores Sánchez de Molina y Camacho; procuradores, Sres. Sedeño y Romero; secretario, Sr. Miraso. Sala de lo criminal, sección 1.ª.—Campillo: Contra Tomás Gómez del Valle, por estufa; abogado, Sr. García; procurador, Sr. Andrade; secretario, Sr. Miraso. Sección 2.ª.—Sagrario: Contra Francisco Peregrina Capelli, por lesiones; abogado, Sr. Funes; procurador, Sr. Romero; secretario, Sr. Serra. LA ISLA DE FERNANDO POO. «Interview» con un oficial inglés.—Relato interesante.—Descripción de la isla. La Agencia Reuters, de Londres, comunica a la Agencia Fabra interesantes pormenores de la entrevista celebrada con el teniente del Ejército inglés señor Boyd Alexander, que acaba de llegar de la isla de Fernando Poo. Aunque situada a pocas millas de la costa del Níger, la isla es poco menos que desconocida, excepto en una estrecha faja lindando con el mar. El interior, montañoso y cubierto de espesos bosques, está enteramente abandonado a una casta de indios llamados

Bibis, la mayoría de los cuales no ha visto nunca a un hombre blanco. Describiendo las penalidades de su viaje, el teniente Alexander ha dicho: «Llegué a la isla, procedente del puerto alemán de Victoria en los Camerones. Los elevadísimos montañas y los densos bosques plagados de fiebres, hacían la expedición arriesgada y difícil, especialmente en el Norte de la isla. No hay caminos, y las sendas naturales son tan empicadas y tortuosas que íbamos perdiendo cuanto llevábamos. La ascensión al Pico de Santa Isabel, el más alto de todos (unos 3.000 metros), significó un trabajo curisimo de cuatro días, teniendo que abrirnos siempre el camino a fuerza de cuchillo entre espeso bosque. Empezamos la ascensión al romper el alba y luchamos fatigosamente hasta las cinco de la tarde, en que acampamos a unos mil metros de altura. Después, el camino, por lo abrupto y empinado, nos obligó a abandonar todo lo más pesado, incluso las tiendas de campaña. No había agua, y el único abrigo para las noches era un montón de hojas. A la altura de dos mil metros encontramos la nuez de kola y la liana de enacho que constituyen la gran riqueza de aquellos países. En cuanto a los indios, el señor Alexander los describe así: «Son una raza tímida y muy distintos de los de la costa occidental del África. Su estatura es muy pequeña, son conocidos por «bubis», su físico es poco atractivo y se van consumiendo por el abuso del vino de palma y del ron. Generalmente andan desnudos, pero con un extravagante sombrero de paja que les cubre la cabeza, y algunos usan además un ligero delantal. Se pintan el cuerpo con almazarrón, muy vivo de tono, en la parte inferior de la cara, lo cual les da un aspecto repulsivo. Su sociedad es indescriptible. No se lavan nunca, y se quitan la costra de grava que se les forma sobre el cuerpo con un cuchillo «ad hoc» que llevan sujeto al brazo izquierdo. Green en el espíritu maligno, y para hacerse lo posible construyen barajías de madera que clavan en determinados sitios. El que las arranca suponen que enferma y muere. Por más que he buscado no he encontrado en ningún sitio de la isla de trazas de cementerios.» El teniente Boyd Alexander trae consigo 500 especies de pájaros, 34 de las cuales son nuevas para la ciencia; como hecho curioso señala la particularidad de que los pájaros, los mamíferos y las plantas, son, en general, de distinta forma que los de la costa occidental de África y semejantes a los de la parte oriental del mismo Continente.

la exemperatriz de Méjico, Carlota, viuda del infortunado Maximiliano. El día en París. París 17.—Ha ocurrido un nuevo choque de tranvías, resultando cuatro heridos. El Figaro dice que el juez que entien de en el proceso Cattani-Humbert desea aplazar la sentencia; pero que el ministro de Justicia le ha recomendado la pronta resolución de ese asunto. Nueva tiara a Su Santidad. Roma 17.—La nueva tiara que se regala a Su Santidad, por suscripción entre todos los católicos del mundo, le será presentada a León XIII el viernes 20, vigésimoquinto aniversario de su exaltación al solio pontificio. La entrega la hará el cardenal más anciano de los del Sacro Colegio. La tiara es de oro cincelado y está guarnecida toda de piedras preciosas. Ha costado 125 000 francos. Apertura de un Parlamento. Londres 17.—Los reyes han asistido al solemne acto de la apertura del Parlamento, siendo aclamados en las calles. En el discurso de la corona se hace constar la satisfacción con que el rey da cuenta del término de las dificultades que se oponían a la solución del conflicto venezolano. Manifestaciones del conde de Romanones. París 17.—El conde de Romanones ha sido interrogado por un periodista, manifestando que el partido liberal está unido y compacto, y que sus prohombrés se hallan de acuerdo en todas las cuestiones. El joven exministro de Instrucción pública condenó la política que hace el Sr. Canalejas, y tuvo frases de censura para los preparativos electorales del gobierno, negando que éste se inspirase en la sinceridad que ha proclamado repetidas veces. La cuestión de Macedonia.—Discrepancia de miras. París 17.—La cuestión de Macedonia continúa siendo objeto preferente de la atención de la política internacional. Se advierte completa discrepancia de miras respecto de este asunto entre los gobiernos de Serbia y Bulgaria. El primero desea mantener a todo trance el status quo en Macedonia, mientras que el segundo aspire a intervenir, incluso militarmente, con la esperanza de que aquel territorio sea anexionado a Bulgaria. Si así fuese, ha manifestado el gobierno de Belgrado que declararía la guerra al principado búlgaro, porque, en su opinión, es preciso mantener a todo trance el equilibrio político de los Balcanes. Median activas negociaciones entre Rusia y Austria, para evitar que surja un conflicto armado. Cuestión personal. Madrid 17.—Se ha hablado hoy con insistencia de una cuestión personal entre el subsecretario de Marina, que hoy ha cesado, y el director de El Evangelio, Sr. Romeo, a consecuencia de algunos sueltos publicados por

POR TELEGRAMA

Cotización de Saz y Compañía

BAÑQUEROS Granada 18

Table with columns: VALORES, Paris, Madrid, Barcelona, Granada. Rows include various financial instruments like 4 0/0 interior, 5 0/0 amortizable, Banco de España, etc.

Agencia Moderna

Maura y Castejón Madrid (S 23'30).

MADRID.—Han celebrado una larga conferencia los ministros de la Gobernación y de Obras públicas, para tratar de las medidas que deben adoptarse encaminadas a poner término a la huelga de los empleados en el ferrocarril de Vigo a Pontevedra, que amenaza hacerse general.

D. Antonio Maura mostrase partidario de que no se concedan tantos auxilios a las Compañías contra los obreros, pues así se falta a los principios de equidad y neutralidad en que debe inspirar sus actos el Gobierno, no alentando a obreros ni a patronos en sus actitudes ni perjudicando tampoco a los débiles en beneficio de los fuertes.

D. Francisco J. Castejón opina que siendo el servicio de ferrocarriles público, debe procurarse a todo trance que no sufra interrupción, porque dañaría a la sociedad.

Siendo tan diferentes los criterios de los ministros, fácil es comprender que antes lograrán entenderse los obreros y la Compañía, que aquellos.

Entre tanto, la huelga aumenta y los obreros protestan de que hasta los militares hayan ido a reemplazarlos, cuando su misión es muy distinta.

Su Santidad

ROMA.—El Papa León XIII goza de perfecta salud; hallándose muy contento por los preparativos de las fiestas que motiva el 25 aniversario de su coronación.

A la vida privada

MADRID.—Circulan insistentes rumores, según los cuales, el doctor Esquerdo retirarse a la vida privada.

Pasquines revolucionarios

PARIS.—Dicen de la capital de Venezuela, Caracas, que han aparecido pas-

quines contra el presidente de la República, señor Castro.

Agregan los informes de referencia, que los revolucionarios, a quienes se creían venidos y casi dispersos, se hallan próximos a la ciudad capital y siguen avanzando.

Como es consiguiente, se prepara el gobierno a combatir enérgicamente a los audaces rebeldes.

La huelga de Valencia

VALENCIA.—En el camino de Aloraya un numerosísimo grupo de huelguistas, en actitud amenazadora, impidió la entrada de las cargas de verduras que eran conducidas al mercado.

En consecuencia, en éste han faltado dichos artículos.

La Guardia civil protegerá mañana a los huertanos que traigan a la plaza sus productos, a fin de que no vuelvan a ser víctimas de coacciones y de evitar que se agrave el conflicto por falta de subsistencias.

La fusión republicana

En el domicilio del señor Benot, se ha reunido el Consejo federal con el fin de acordar la contestación a la circular de la Comisión ejecutiva de los trabajos para la Asamblea general de fusión republicana.

Lo de Marruecos

MADRID.—En el ministerio de Estado se ha recibido un despacho de nuestro representante en Tánger, señor Cologan, confirmando las noticias particulares relativas al combate empeñado que se ha librado entre los rebeldes y las fuerzas imperiales que manda el ministro de la Guerra, Menhebbis, el cual se había dicho, que tuvo que retirarse del campo, con muchas bajas.

La batalla de referencia es la que se aseguró había tenido lugar en los días 11 y 12.

Carece también de detalles el señor Cologan.

Terrible huracán

CADIZ.—Continúa el tiempo tempestuoso.

Se ha levantado un furioso huracán, que arrastrando adornos y rompiendo cristales de los edificios, ha causado muchos daños, resultando algunas personas a quienes sorprendió el viento huracanado en la calle, con heridas considerables.

Sobre el mar, el huracán ha producido desastres.

Alborotadas las olas, han echado a pique varios barcos de pesca.

El arbolado de los buques sufre grandes destrozos.

La población está alarmadísima.

Temporal

TÁNGER.—Reina en esta región un temporal, que hace temer ocurran siniestros marítimos.

Barco estrellado

TÁNGER.—Cundo la alarma por la suerte de algunas pequeñas embarcaciones a quienes ha sorprendido la tempestad.

La corbeta «Luz» se ha estrellado contra las rocas.

Reto del Roguí

TÁNGER.—El pretendiente Bu-Hamara ha retado al ministro de la Guerra de Abd-el-aziz, a una batalla, enviándole un mensaje sarcástico.

Menhebbis, irritadísimo por la audacia del jefe de la rebelión, se ores que aceptará.

Luchas de las kábilas

TÁNGER.—Acaban de recibirse noticias de que las kábilas rebeldes atacan a la de Hazza adicta ésta al sultán.

Consejo de ministros

Ha sido muy breve el celebrado hoy bajo la presidencia del señor Silveira.

Dícese cuenta del fallo recaído contra la casa de Edimburgo, a quien encargó España, antes de la guerra con los Estados Unidos, varios torpederos que, de haberse construido en tiempo oportuno, supúese hubiera podido ser distinto el desenlace de aquella guerra.

Por aquél se nos indemnizará de los y perjuicios calculados en sesentisiete mil libras esterlinas.

Los consejeros trataron de los fraudes en las elecciones, con objeto, —dice la nota oficial, —de prevenirlas y evitarlas.

Gran invención del Gobierno

MADRID.—En la «Gaceta» de mañana, se publicará una circular del ministro de la Gobernación, autorizando a los gobernadores de provincias para enviar delegados especiales a los distritos, cuyos candidatos lo soliciten.

Esos delegados inspeccionarán los actos electorales, para evitar puñerazos.

Cabezas de moros

TÁNGER.—El ministro de la Guerra del Sultán, ha enviado a Fez ochenta prisioneros y cuarenta cabezas de rebeldes de cierta categoría.

Las murallas y edificios públicos de la ciudad santa están festoneados con cabezas de moros.

Sangrienta batalla

TÁNGER.—Dicen que en Hwara, se ha librado un combate horrible.

Pelearon leales y rebeldes con verdadera furia.

Créese que el triunfo quedó indeciso. Pero se añade que muchos imperiales, en lo más serio de la batalla, desertaron. No se tienen otros detalles de esta acción.

Telegramas de la madrugada

Estreno

MADRID 19 (2).—URGENTE MADRID.—En el circo Pricio, se ha estrenado la zarzuela «Canción del naufrago», que ha obtenido un éxito amañado.



Milagrosos confites antivenéreos. Rob Antisifilítico Inyección Vegetal COSTANZI. Miles y miles de celebradas médicas, apegadas a una larga experiencia, han convenido y certificado, que para curar radicalmente los extrínsecos uretrales (estrechos), flujo blanco de las mujeres, areñillas, cal tazo de la vejiga, cálculos, retenciones de orina, escorpos uretrales, purgación reciente ó crónica, gona militar, y demás infecciones gónitricas, no hay medicina más milagrosa que los Confites ó Inyecciones Costanzi. También certifica que para curar cualquier enfermedad específica en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Rob. Costanzi, pues goza de una curación radicalmente la sífilis, sino que destruye los malos efectos que producen estas substancias, que, como es sabido, causan enfermedades no muy fáciles de curar. El inventor Angelo Costanzi, calle Diputación 455, Barcelona, asegura del buen éxito de estos específicos mediante el trato especial con él, además a los honorarios el pago una vez curados. Precio de la inyección, 4 pesetas. Confites antivenéreos para quienes no quieren usar inyecciones. Rob antisifilítico, 4 pesetas. —De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor. En GRANADA, Juan López Rubio, calle Reyes Católicos, 34, y Justo Ortiz Pujanz, San Jerónimo 18.

FARMACIA MODERNA, Príncipe 10

Table with columns: Preparación, Precio. Rows include Emulsión de Aceite de bacalao (1.25 pts.), Jarabe de quina ferruginosa (1.50), Id. iodo-tánico fosfatado (1.50), Id. de fosfato de cal ó lactofosfato (1.25), Id. glicero-fosfato (1.25), Id. de hemoglobina (2.00), Gola granulada (2.50), Glicero-fosfato de cal granulada (2.25), Licor de breva concentrado (0.60).

En recetas la economía es más apreciable

27 Biblioteca de LA PUBLICIDAD

Buena hija y buena esposa

por Enriqueta Lozano de Vilchez

CAPITULO XV

Una nueva aventura

Quando Octavio vió aparecer á Ewara comprendió que todo estaba concluido, y aparentando una indiferencia extrema, se dirigió con las personas que le acompañaban al cuarto del duque, cerrado con cuidado hasta aquel momento.

—¿Dónde está el duque? preguntó con aña el confesor.

Octavio sin responder se dirigió á la ventana, donde todos le signieron.

Un cadáver se hallaba tendido al pie del muro.

La ilusión no podía ser más completa. No cabía duda que el de Plombiers se había suicidado por no sufrir la infamia del cadáver.

Bien pronto la noticia de este acontecimiento se extendió por todas partes, y fué creído sin dificultad alguna, pues nadie podía adivinar la verdad.

El proyecto de Marande tuvo un éxito admirable, puesto que gracias á él, Octavio no pudo ser acusado de haber dado la libertad á un reo de alta traición; solo

se le acusó de falta de vigilancia, y por ello fué condenado á pasar un año en la fortaleza de Ham.

Extendióse la correspondiente sumaria, y nada más volvió á hablarse de este suceso, pues no pudo concebirse sospecha alguna de la fuga del acusado con su hija, porque como creemos haber dicho en otro lugar, Amparo vivía retirada en uno de los barrios más apartados y jamás se había presentado en la corte como hija del duque de Plombiers, y no estando probada la legitimidad de su nacimiento.

El título y los bienes de éste pasaron á su hermana, una vez justificada la defunción del reo.

Todos estos pormenores llegaron bien pronto á noticia de Amparo, á quien Marta los comunicó desde París, y todo ello contribuyó á que los fugitivos no hallaran obstáculo en su marcha, lenta y pensosa entonces á causa del estado de salud del duque.

Con efecto, las violentas emociones que éste había sufrido, el exceso del narcótico administrado sin conocimiento alguno, le produjeron en los primeros momentos una fiebre espantosa que favoreció en cierto modo los deseos de Amparo; pues de otra manera no hubiera podido contenerle, y hubiera vuelto á París, presentándose en la prisión y cumpliendo su palabra.

La joven aprovechaba aquellas horas y precipitaba la marcha, alejándose con afán de los sitios donde una muerte segura amenazaba al autor de su vida. Así pasaron tres días en que la exis-

tencia del anciano estuvo en un inminente peligro, pues el delirio no abandonaba su cerebro, y esto en un carruaje, caminando sin cesar y privado de todos los recursos, de todos los medios que tiene el arte para combatir una dolencia.

Al fin la joven, no pudiendo soportar más aquel espectáculo, decidió desentenerse algún tiempo y buscar reposo al pobre enfermo, cuyo estado se empioraba cada más.

No queriendo penetrar en las grandes poblaciones, escogió para descansar algunos días un pequeño pueblo situado en el fondo de un valle á cuatro leguas de Rosanne, llamado la Pacandiere, donde podían permanecer ocultos sin inspirar sospechas, y donde acaso hallarían algunos recursos para el infeliz enfermo y el descanso tan necesario para ambos. Era el anochecer del cuarto día de su salida de París, cuando llegaron al punto designado por Anselmo.

—¿Y qué estaremos seguros, señorita, había dicho éste á la pobre joven, que muerta de dolor, de fatiga y de sobresalto, sentía que las fuerzas le abandonaban y que empezaba á desfallecer.

—Bájeme pues, murmuró ella sosteniendo aun la abrasada cabeza de su padre sobre sus rodillas.

—Esperad vos, dijo el antiguo criado; yo buscaré donde podáis estar con la mayor comodidad posible y sobre todo con entera seguridad.

La señorita de Laferriere nada pudo contestar. Anselmo se adelantó y buscó entre las

casas del pueblo la que le indicaron que podía servir de posada.

A ella condujo á sus señores, preteriendo una ligera indisposición del anciano para justificar su detención.

Amparo, pues, fué trasladada á aquella humilde casa, único asilo que entonces le deparaba la suerte. Allí con la ayuda del fiel criado condujo á su padre á una pobre cama, que aceptó sin replicar como un don precioso, ella que ni aun siquiera podía sospechar que existiesen lechos tan faltos de comodidad y tan miserables.

Nada más triste que uno de esos mezzuinos cuartos de posada, que á nadie pertenecen, y que son sin embargo de todo el mundo.

En ellos no encuentra la vista un objeto que nos inspire cariño ó simpatía, sirviendo á nuestro corazón como un libro, donde se hallan consignados los recuerdos de nuestra vida; ora escritos con lágrimas, ora impresos con sonrisas.

Ni nuestras costumbres ni nuestros gustos pueden ser halagados allí, puesto que ayer nos habíamos fijado aun nuestra vista en aquellos lugares, y que mañana les abandonaremos acaso para no volverles á ver.

¿A quién servirían de albergue antes que á nosotros? ¿A quién le servirán después? Nadie lo sabe, y solo podemos asegurar que todos los que le habitaron le dejaron después sin dolor ni disgusto alguno.

Estos pensamientos, que hubieran entristecido á otra menos desgraciada que

El decorado, de Muriel, es notable. Lo mismo la música que la letra de la nueva obra, resultan cosas y faltas de inspiración.

Política granadina

MADRID.—Ha conferenciado el señor Tegóir, con los señores marqués de Portago, Silveira y Maura, acerca de los asuntos locales.

Convínose en las candidaturas para las elecciones provinciales y de diputados á Cortes, que han de recibir el apoyo oficial. El señor Tegóir, regresará el sábado. —F. Gómez de la Cruz.

Probad los Ricos chocolates

elaborados á brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Colonias FIE DE LA TORRE y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen. Especiales con vainilla, canela y sin ella.

Centro Médico Quirúrgico, gratuito

Bajo la dirección del oculista Dr. Corpas Reconocimiento de la matriz; consulta y cura de las enfermedades secretas; de las de los ojos; y de todas las afecciones en general. Horas de consulta: Para las enfermedades de los ojos, de diez á doce de la mañana. Para las demás afecciones de nueve á diez y de tres á cinco de la tarde. Farmacia del Doctor Avila, Alvirra, 56, frente á la Gran Vía.

NO MAS CALVOS

Ha llegado á ésta el Sr. Vega, autor de la POMADA PRODIGIOSA para hacer nacer el cabello y la barba, específico que mediante su aplicación destruye la trofia del folículo y bulbo piloso, dando por resultado la salida del cabello, por rebelde que sea la calvicie.

Precio de los frascos: 15, 25 y 30 pesetas. También se hacen contratos mediante los cuales no se recibe cantidad alguna hasta ver los resultados.

Horas de consulta y venta: De diez de la mañana á diez de la noche.

Permanecerá en ésta hasta el 25 de Febrero. Consulta gratis. Hotel Victoria. 10 á 10.

Se vende un andeneje, propósito para cualquier establecimiento, con dos aparadores de cristales de una pieza. —Para verlo y tratar, Escribo núm. 6, guantería.

Lucha contra la tisis en los países del Norte

Decíamos en nuestro artículo anterior que es interesantísimo comprobar que los países del Norte de Europa, no obstante ser los menos castigados por la tuberculosis...

to del enfermo en el hospital, igualmente a cargo de la sociedad. Es demasiado pronto todavía para poder juzgar los efectos de la mencionada ley...

una serie de pabellones de madera, se pararon. Los gastos serían a poca diferencia los mismos, en ambos casos. Por otra parte, los comités que se han formado en diversos puntos...

Gasto es éste bastante considerable por cierto. Sin embargo, promulgada la nueva ley que pone a cargo del Estado ó de la caja del distrito la mayor parte de los gastos del tratamiento de los tuberculosos indigentes...

Misa de doce.—En las Augustias, San Justo y la Magdalena. En la iglesia de los Hospitalicos, todos los días de Cuaresma después del Rosario...

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para mañana

Día 20.—San León, Papa y confesor. Jubileo de las 40 horas en la iglesia de San Justo. Se manifiesta á las siete y media y se oculta á las cinco y media...

Mercancías llegadas á la estación De Sevilla, 2 butos, mecha, Fernández, De id., 134 id., abono, Orden. De Grao, 3 id., vino, Orden.

MELASSIN Piensa para toda clase de ganados Manuel Guindos Jiménez Acera de Ganil núm. 15, bajas (Oficinas de los coches para Jaén)

SECCION DE ANUNCIOS

EL AMPARO DEL AGRICULTOR

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS A PRIMA FIJA

Contra los ACCIDENTES Y MUERTE DEL GANADO incendio y pedrisco

AUTORIZADA POR LA DIRECCION GENERAL DE AGRICULTURA

DIRECCION GENERAL, PRINCESA, NUMERO 52, BARCELONA.—DELEGACIONES EN TODAS LAS PROVINCIAS

Se solicitan Agentes. Dirigirse con informes al Delegado general de la provincia, Sres. Ribot Hermanos, Varela, 4.—GRANADA

Ferrocarriles del Sur de España Línea de Daifontes

ESTADO que comprende las horas de llegada y salida, distancias kilométricas y precios de los billetes de los trenes correo, mixto y expreso, que salen de Daifontes, los dos primeros diarios y el último los miércoles de cada semana...

Table with columns: ESTACIONES, TRENES (Correo, Mixto, Expreso), Distancia, Precio de los billetes (1.º, 2.º, 3.º clase). Rows include Daifontes, Izanalloz, Piñar, Bogarre, Atascadero, Moreda, Pedro Martínez, Alamedilla, Huelma, Cabra del Santo Cristo, Huesa y Alicún, Larva, Quesada, Los Propios, Jódar, García y Gimena, Baeza y Begíjar, Torreblascopedro, Baeza, MOREDA PARA ALMERIA, Huélagu, Fonelas, Benalúa de Guadix, Guádx, Galahorra, Huéneja, Abia, Nacimiento, Fuente Santa, Gador, Huércal de Almería, Almería.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SANDALO PIZA MIL PESETAS. Descripción de un medicamento para enfermedades urinarias.

JOSE CAÑADAS E HIJO. Servicio de 8 a 12 de la mañana y de 1 a 4 de la tarde, todos los días excepto los festivos.

ABONOS ANADRO GROS. Fabrica en Badalona. Primeras materias para Abonos. Despacho y oficinas, casa del representante D. JUAN VILCHEZ ATIENZA...

QUINTOS Cartilla de los mezos incluidos en alistamiento. Esta cartilla contiene extracto de las leyes y reales órdenes publicadas hasta fin de Enero del año actual...

Litografía Jerezana GRANDES TALLERES A VAPOR. de Imprenta, Litografía, Fotografiado, Encuadernación. VIGARIO 14, 16, 18, y CAMPILLO, 2 y 4. Jerez de la Frontera.

PARA DIBUJOS, TELONES, ETC. Papeles gruesos en rollos. Se venden por metros en la imprenta de este periódico, Párraga, 5, de los siguientes colores y tamaños: ladrillo y cuero...

LA INDISPENSABLE CREME PARISIENNE. Si queréis conservar vuestra dentadura blanca y preservaros de contraer cualquier enfermedad de la boca y de los dientes, usad siempre la «Crema Parisienne» del Dr. R. Granot...

CONTRATOS para arrendar fincas rústicas y urbanas, a 3, 4 y 6 pesetas ciento. PAGARES a 2 y 3 pesetas el ciento. RIFAS: numeración del 1 al 100, a 5 pesetas millar y 1 peseta el 100. TRASLADOS de lotería, 75 céntimos el ciento y 50 la libreta.

LA ACTIVIDAD Centro consultivo de Hacienda. ACERA DE LA VIRGEN NUM. 40, GRANADA. Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial...

TODO UTIL. En la imprenta de este periódico, Párraga, 5, se venden: DUPLICADOS DE PEDIDOS a 2 pesetas el ciento, y 10 reales a 4. VALES, a 50 cént. libreta. PAPEL DE BARBA, a 25 cént. libreta. ARGUMENTOS de óperas, a 10 céntimos. ZARZUELAS a 10 céntimos, y a 5 tomando 20 distintas, céntimos el ciento, y de luto desde 1'50 pesetas. FES DE VIDA, a 1'50 pesetas el ciento. EL MEDICO EN CASA, a 1 pta. RECETAS, a 75 céntimos libreta de una peseta. SOBRES: blancos, desde 50 TARJETAS, desde 1 peseta el ciento.

ALIMENTO SIN RIVAL Para los niños y personas débiles, nada hay más nutritivo y sano que la Theobromina fosfatada Luque. Los médicos más afamados recomiendan, por su bondad, este producto, que además aventaja en baratura á todos sus similares. Depósito general, JEREZ DE LA FRONTERA Representante en Granada, DON ANTONIO A. LOPEZ. «NAFRIOL» CONTRA LA CALVICIE. Único tónico que tiene la propiedad de curarla, aunque no exista vello, evita la caída del pelo á los niños; también cura la enfermedad que se conoce por COSTRA LACTEA.